

ной практикѣ, одно—какъ аксиомы, другое—какъ вѣроятныя и правдоподобныя положенія". Въ какой степени свѣтла и безпристрастна мысль г. Пазухина—объ этомъ можетъ судить каждый читатель его статьи; но мы не безъ удовольствія узнали, что онъ не примыкаетъ ни къ какой партіи, и что слѣдовательно проектъ дворянскаго земства и "высшаго земскаго сословія" принадлежитъ лично ему, ему одному. Остается только пожелать, чтобы этотъ проектъ и на будущее время продолжалъ быть собственностью одного лишь своего автора.

Въ Москвѣ давно окончились городскіе выборы, въ Петербургѣ только-что начались.

Можно ли представить себѣ болѣе сильный аргументъ въ пользу неотложнаго пересмотра Городового Положенія 1870 г., чѣмъ результатъ выборовъ въ петербургскую городскую думу по первому разряду избирателей? Нормальны ли, терпимы ли такие избирательные порядки, при которыхъ небольшая горсть людей, обладающая, однако, правомъ избирать цѣлую третью гласныхъ, пользуется этимъ правомъ, и притомъ, на "законномъ" основаніи, для проведения въ думу элементовъ, на этотъ разъ прямо враждебныхъ интересамъ массы городского населения? Далеко еще не покончивъ своихъ счетовъ съ обществомъ водопроводовъ, дума рискуетъ обратиться въ филиальное учрежденіе этого общества, въ его контору; на помощь предстательямъ и защитникамъ послѣдняго, и прежде уже слишкомъ многочисленнымъ въ рядахъ городского управления, являются теперь новыя силы, означенавшия себя покамѣстъ только одною, осужденною дважды судомъ, борбою ихъ съ городомъ. Большее изъ двухъ золъ всегда заставляетъ пожалѣть о меньшемъ; отсутствіе крѣпко сплоченныхъ, правильно организованныхъ партій отзывалось иногда неблагопріятно на городскихъ выборахъ, а потомъ и на дѣятельности городской думы — но оно было въ тысячу разъ лучше, чѣмъ существованіе такой партіи, какая "побѣдила" на выборахъ 11—16 марта и, судя по газетнымъ свѣдѣніямъ, собирается "побѣдить" на выборахъ второго, а можетъ быть и третьаго разрядовъ, т.-е. выбрать себя до выборовъ, а на выборы явиться только для формальности, съ тѣмъ, чтобы можно было послѣ того утверждать, что вотъ-моль городское общество само склоняется въ пользу грязной воды, а потому и выбираетъ своими представителями усердныхъ поставщиковъ ея и защитниковъ. Остается развѣ надѣяться, что со вторымъ и съ третьимъ разрядомъ справиться будетъ не такъ легко, какъ съ первымъ, гдѣ число избирателей не превышало 200, а потому овладѣть, тѣми или